
中小学阶段 校园暴力事件多发
女生施暴者占近三成
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想到机场工作？
高中以上学历都可以！
请联系洛报教育招生就业中心

霸凌：指人与人之间权力不平等的欺凌与压迫，它长期存在于社
会中，包括肢体或言语的攻击、人际互动中的抗拒及排挤。霸凌是一
种有意图的攻击性行为，通常会发生在力量不对等的学生间。

□记者 王晓丹 王雨 见习记者 刘敏 赵丹/文 王晓丹/统筹

前段时间，发生在北京的校园霸凌事件，牵动着成千上万家长的心。
我市中小学校园是否存在霸凌事件？学生遇到霸凌事件该怎么做？近
日，《洛阳晚报》记者在我市 2 所高中、1 所初中和 1 所小学投放调查问
卷：262 名男生、330 名女生填写有效问卷 592 份。同时，我们请来洛阳
学生心理健康指导中心督导张素霞，为您揭开数据背后的秘密。

关注校园霸凌，请看本期策划《向校园霸凌说“不”》（详见C02版至
C05版）

忘带“保护费”，他吓得不敢出校门；因受男生喜欢，乖乖女被同伴扇
耳光；好学生不使用暴力？这样想你就错了……本报记者在校园里，采访
几名学生亲历者，为您还原受害者的心路历程。（详见C02版、C03版）

你身边有校园暴力事件发生吗？

点评：从数据可以看出，小学和初中阶段
发生校园霸凌比高中要多，这与学生的成长特
点有关。小学阶段学生思想不成熟，而初中阶
段，学生处于青春期的早、中期，情绪不稳定，
容易受到调唆或头脑发热产生霸凌行为，而高
中生处于青春期的后期，已接近成年人，认识
问题较为成熟和理性，也知道欺负人需要负法
律责任，因此，霸凌事件较少发生。

你自己曾遭受过校园暴力吗

点评：近两成学生遭受过校园暴
力，这个数据并非常态。这也是整个社
会的浮躁在校园的一个体现。很多人在
学生阶段，并未学习如何与人相处这一
课题，这也反映出学校素质教育的缺失。

名词解释

你认为实施校园暴力的主角是谁？

点评：男性和女性由于大脑结构的
不同，处理问题的方式也不同，男性主要
用行为来解决问题，女性主要以语言来解
决问题，因此男性产生的暴力行为较多。
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你认为校园暴力主要体现在哪几个方面？（多选）

点评：从年龄结构来看，小学生的校园暴力是具有偶发性的，以
侵财为主，大多是大孩子欺负小孩子；初中生和高中生的校园暴力则
是继发性的，不但侵财，语言和情绪上的暴力也多，尤其以12岁至15
岁学生居多，且多以团伙作案为主。

本报记者深入我市中小学进行问卷调查

一起来看看
校园霸凌数据

根据你的经历或了解的情况，被施暴的人往往是怎样度过
接下来的校园生活的？（多选）

校园生活应该是美好的，希望大家都能行动起来，共同关注青少
年成长，勇敢地向校园霸凌说“不”！如果孩子被欺负后没有妥善处
理，还会面临新的心理问题。（详见C04版、C05版）

此外，还有两三百名家长和老师也参与了校园霸凌话题的讨
论。大家一致认为，校园霸凌在一定程度上反映出了教育的短板。
如何弥补这个短板，是值得我们思考的问题。

点评：从数据来看，近半数学生选择“默默忍受”，说明很多家长
犯了一个错，就是当孩子传递被欺负的情绪时，家长的反应不是安
抚而是埋怨，因此，当孩子没有得到家长的支持，加上害怕再次被报
复，只能选择隐忍。
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害怕再次被打，默默忍受 46.45%
勇敢报告老师、家长，与恶势力抗衡 50.00%

像没事发生一样，无所谓 15.54%
立马找人来报复，以牙还牙 27.20%

从此抑郁，留下严重的心理阴影 37.33%
转学、休学或退学 31.08%
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学生眼中 近五成同学遭受暴力后“默默忍受”


